
Municipalità 6
Barra

Ponticelli
San Giovanni

                                                                                                                                                                             

Processo verbale della seduta del Consiglio Municipale   26/11/2019  
                 

L’anno 2019 addì 26 del mese di novembre alle ore 10.00, previo regolare avviso di convocazione per le 
ore 9.00 di detta data, notificato ai sigg. Consiglieri - regolarmente pubblicato all’albo pretorio, comunicato 
al Sindaco di Napoli, al Presidente del Consiglio Comunale, al Segretario Generale, si è riunito il Consiglio 
della Municipalità 6 c/o la sede municipale di San Giovanni, per la trattazione dei

seguenti punti all'O.d.G.:

1. Approvazione verbale seduta C.M. 6 del 17/09/2019.

2. Approvazione proposta di deliberazione n.11 del 12/11/2019 della Direzione – U.O. 
Attività Tecniche della Municipalità 6, avente ad oggetto:Approvazione del 
progetto definitivo esecutivo denominato “Una piazza per ogni quartiere” relativo 
ai lavori di riqualificazione di Piazza De Iorio in Ponticelli, di Piazza Bisignano in 
Barra e della Piazza in Via Bernardino Martirano in San Giovanni a Teduccio, 
ubicate nel territorio della Municipalità 6, per l’importo complessivo di € 
50.000,00.

3. Espressione parere alla Deliberazione n. 511/19 - Proposta al Consiglio - Modifica 
del Regolamento Comunale per la Toponomastica e la Numerazione Civica, 
approvato giusta deliberazione di C.C. n. 42 del 03/10/2012, ai sensi dell'art.32 
comma 5 del Regolamento delle Municipalità e dell'art 88 comma 2 della Statuto.

4. Approvazione della proposta di deliberazione di Direzione di Municipalità avente ad 
oggetto: Ricognizione dei debiti fuori bilancio manifestatisi nella  Municipalità 6 a 
decorrere dal 1° settembre  fino al 31 ottobre 2019, giusto quanto disposto dall’atto di 
indirizzo approvato dalla Giunta Comunale con delibera  n. 918 del 04/06/2009.

Presiede la seduta il  Presidente della Municipalità 6, ing. Salvatore Boggia.

Assiste, in qualità di Segretario il Direttore dott.ssa Maria Grazia Blasio.
 
il  Presidente  della  Municipalità  6,  ing.  Salvatore  Boggia, chiede  al  funzionario  preposto di  procedere 
all'appello.



PRESIDENTE    BOGGIA SALVATORE

CONSIGLIERI

Il Presidente: presenti n. 23 Consiglieri , la seduta è valida.

Il Presidente della Municipalità 6, ing. Salvatore Boggia comunica che per problemi tecnici al 
mangiacassette la seduta non può essere registrata.

Il Presidente della Municipalità 6, ing. Salvatore Boggia. nomina scrutatori i consiglieri: 
Morga - Benforte - Del Monaco.

  Il Presidente della Municipalità 6, ing. Salvatore Boggia passa alla trattazione del 1° punto all'O.d.G.:

1. Approvazione verbale seduta C.M. 6 del 17/09/2019.

Visto che nessuno chiede di intervenire il Presidente mette in votazione il primo punto all'O.d.G.

Presenti n. 24     Votanti n. 24   

Favorevoli n. 24
Contrari n. 0
Astenuti n. 0

Presidente:  Visto  l’esito  della  votazione  il  verbale  seduta  CM6 del  17/09/2019 è  approvato 
all'unanimità.                                                                                                                

     

PRESENTE

BENFORTE ETTORE PRESENTE LICCARDI PATRIZIA ASSENTE

BORRELLI LUGI ASSENTE LOMBARDI ARMANDO ASSENTE

CIERRO GENNARO PRESENTE LONGOBARDI PASQUALE PRESENTE

D'AMBROSIO ANNA PRESENTE MAGLIONE GIANLUCA PRESENTE

DE FALCO CARMINE PRESENTE MARIGLIANO ANTONIETTA ASSENTE

DEL MONACO LUISA PRESENTE MARZATICO STEFANO PRESENTE

DI COSTANZO ANTONIO PRESENTE MORGA MASSIMO PRESENTE

DI FIANDRA CIRO ASSENTE NATULLO SIMONE PRESENTE

ESPOSITO ANGELO PRESENTE OLIVIERI GENEROSO PRESENTE

ESPOSITO CARMINE PRESENTE RICCARDI GIOVANNI PRESENTE

FERRARA ANNA PRESENTE SACCO ROSARIO ASSENTE

FORMISANI IMMACOLATA       PRESENTE TESTA CARMELA PRESENTE

GILIBERTI LUIGI PRESENTE TRUGLIO FERDINANDO PRESENTE

GRIECO ANTONIO ASSENTE VELOTTO GIOVANNI PRESENTE

INCARNATO BIANCA PRESENTE VISCOVO CONCETTA PRESENTE



Omissis

Alle ore 10,05 entra il consigliere Di Fiandra.

Alle ore 10,10 entrano i consiglieri Borrelli e Grieco.

Il Presidente della Municipalità 6, ing. Salvatore Boggia passa alla trattazione del 2° punto  all'OdG:

Approvazione proposta di deliberazione n.11 del 12/11/2019 della Direzione – U.O. Attività 
Tecniche della Municipalità 6, avente ad oggetto:Approvazione del progetto definitivo esecutivo 
denominato “Una piazza per ogni quartiere” relativo ai lavori di riqualificazione di Piazza De 
Iorio in Ponticelli, di Piazza Bisignano in Barra e della Piazza in Via Bernardino Martirano in 
San Giovanni a Teduccio, ubicate nel territorio della Municipalità 6, per l’importo complessivo 
di € 50.000,00.

Illustra la deliberazione il Presidente Boggia, unitamente al funzionario tecnico arch. Marinella 
Striano.

Si apre la discussione.

Chiede la parola la consigliera Formisani, dichiara: il metodo adottato per l'approvazione della 
delibera non è corretto in quanto,non si era a conoscenza della stessa. Inoltre non né condivido la 
scelta dei lavori di Piazza Bisignano a Barra per ottenere un parcheggio di auto.

Il consigliere Cierro ringrazia il lavoro svolto dal funzionario tecnico arch. Marinella Striano nella 
predisposizione della deliberazione sia per i tempi ristretti e sia per avere reperito i fondi necessari 
alla  realizzazione  degli  interventi  relativi  ai  lavori  di  riqualificazione  di  Piazza  De  Iorio  in 
Ponticelli, di Piazza Bisignano in Barra e della Piazza in Via Bernardino Martirano in San Giovanni 
a Teduccio.

Il consigliere Borrelli interviene e dichiara: nulla da eccepire sulla progettazione e il lavoro svolto 
dal  funzionario  tecnico  arch.  Marinella  Striano,  non  ne  condividiamo  come  gruppo  il  metodo 
adottato, in quanto noi consiglieri siamo a diretto contatto con il territorio e avremmo voluto che la 
deliberazione passasse prima per la competente commissione consiliare.

Il consigliere Giliberti, a nome del gruppo F.I. ,esprime parere favorevole alla deliberazione. Si  
dichiara  concorde  con  quanto  affermato  dal  consigliere  Borrelli  sul  metodo  adottato,  e  si  
rammarica sull'esiguità dei fondi a disposizione della municipalità.(€ 50.000,00).

Omissis



PRESIDENTE    BOGGIA SALVATORE

CONSIGLIERI

Il Presidente della Municipalità 6, ing. Salvatore Boggia visto che nessuno chiede di intervenire mette in 

votazione il 2 punto all' O.d. G.:

   

Presenti n.  24 Votanti n.  24

Favorevoli n.  19

Contrari n. 0   

Astenuti n. 5

Presidente: Visto l’esito della votazione il 2° punto all'O.d.G.: Approvazione proposta di deliberazione n.11  
del  12/11/2019  della  Direzione  –  U.O.  Attività  Tecniche  della  Municipalità  6,  avente  ad  
oggetto:Approvazione  del  progetto  definitivo  esecutivo  denominato  “Una  piazza  per  ogni  quartiere”  
relativo ai lavori di riqualificazione di Piazza De Iorio in Ponticelli, di Piazza Bisignano in Barra e della  
Piazza in Via Bernardino Martirano in San Giovanni a Teduccio, ubicate nel territorio della Municipalità  
6, per l’importo complessivo di € 50.000,00, è approvato a maggioranza.

     

Omissis

PRESENTE

BENFORTE ETTORE PRESENTE LICCARDI PATRIZIA ASSENTE

BORRELLI LUGI ASSENTE LOMBARDI ARMANDO ASSENTE

CIERRO GENNARO PRESENTE LONGOBARDI PASQUALE PRESENTE

D'AMBROSIO ANNA PRESENTE MAGLIONE GIANLUCA PRESENTE

DE FALCO CARMINE PRESENTE MARIGLIANO ANTONIETTA ASSENTE

DEL MONACO LUISA PRESENTE MARZATICO STEFANO PRESENTE

DI COSTANZO ANTONIO PRESENTE MORGA MASSIMO PRESENTE

DI FIANDRA CIRO ASSENTE NATULLO SIMONE PRESENTE

ESPOSITO ANGELO PRESENTE OLIVIERI GENEROSO PRESENTE

ESPOSITO CARMINE PRESENTE RICCARDI GIOVANNI PRESENTE

FERRARA ANNA PRESENTE SACCO ROSARIO ASSENTE

FORMISANI IMMACOLATA       PRESENTE TESTA CARMELA PRESENTE

GILIBERTI LUIGI PRESENTE TRUGLIO FERDINANDO PRESENTE

GRIECO ANTONIO ASSENTE VELOTTO GIOVANNI PRESENTE

INCARNATO BIANCA PRESENTE VISCOVO CONCETTA PRESENTE



Il Presidente della Municipalità 6, ing. Salvatore Boggia passa alla trattazione del 3° punto all' O. d. G.:

Espressione parere alla Deliberazione n. 511/19 - Proposta al Consiglio - Modifica 
del Regolamento Comunale per la Toponomastica e la Numerazione Civica, 
approvato giusta deliberazione di C.C. n. 42 del 03/10/2012, ai sensi dell'art.32 
comma 5 del Regolamento delle Municipalità e dell'art 88 comma 2 della Statuto.

Visto che nessuno chiede di intervenire il Presidente mette in votazione il 3° punto all' O. d. G.:

Presenti n. 23     Votanti n. 23 

Favorevoli n. 23
Contrari n. 0
Astenuti n. 0

Presidente: Visto l’esito della votazione il C.M.6 esprime parere favorevole  all'unanimità.      

Omissis
 

Il Presidente della Municipalità 6, ing. Salvatore Boggia passa alla trattazione del 4° punto all' O.d. G.:

Approvazione della proposta di deliberazione di Direzione di Municipalità avente ad 
oggetto: Ricognizione dei debiti fuori bilancio manifestatisi nella  Municipalità 6 a 
decorrere dal 1° settembre  fino al 31 ottobre 2019, giusto quanto disposto dall’atto di 
indirizzo approvato dalla Giunta Comunale con delibera  n. 918 del 04/06/2009.

Il Presidente della Municipalità 6, ing. Salvatore Boggia dà la parola al responsabile del procedimento in 
merito alla deliberazione dei debiti fuori bilancio  manifestatisi nella  Municipalità 6 a decorrere dal 1° 
settembre  fino al 31 ottobre 2019 dott/ssa Roberta Matano la quale dichiara  che nell'ambito  dei Servizi 
della  Municipalità  6,  nel  periodo  su  considerato,  si  sono  manifestati  n.  9  debiti  tutti  rientranti  nella 
fattispecie di cui alla lettera a) dell'art. 194 del D.lgs n. 267/2000, per un ammontare complessivo di  € 
12.773,27 ( elenco allegato 1).

Alle ore 10,25 esce il consigliere Olivieri.

Alle ore 10,35 esce il consigliere Longobardi.

Terminata la relazione della dott/ssa Roberta Matano, i consiglieri del gruppo M5S si allontanano dall'aula.

Il Presidente della Municipalità 6, ing. Salvatore Boggia passa alla discussione in aula.

Chiede di intervenire il consigliere Giliberti il quale esprime il proprio disappunto nei confronti del gruppo 
M5S per l'uscita al momento della votazione, accusandolo di non assumersi alcuna responsabilità quando 
c'è da votare un atto.



PRESIDENTE    BOGGIA SALVATORE

CONSIGLIERI

Il Presidente della Municipalità 6, ing. Salvatore Boggia visto che nessuno chiede di intervenire mette in 

votazione il 4 punto all'odg:

 Presenti n.  21  Votanti n.  21

Favorevoli n.  21

Contrari n. 0   

Astenuti n. 0

Presidente: Visto l’esito della votazione il 4° punto all'O.d.G.: 

la proposta di deliberazione di Direzione di Municipalità avente ad oggetto:  Ricognizione dei debiti fuori 
bilancio manifestatisi nella  Municipalità 6 a decorrere dal 1° settembre  fino al 31 ottobre 2019, giusto quanto  
disposto dall’atto di indirizzo approvato dalla Giunta Comunale con delibera  n. 918 del 04/06/2009,  è approvata 
all'unanimità.

Visto che non vi sono più argomenti in discussione il Presidente alle ore 11,00 dichiara sciolta la seduta.

 

   il Direttore               il  Presidente 

       dott. ssa Maria Grazia Blasio        ing. Salvatore Boggia  

PRESENTE

BENFORTE ETTORE PRESENTE LICCARDI PATRIZIA ASSENTE

BORRELLI LUGI PRESENTE LOMBARDI ARMANDO ASSENTE

CIERRO GENNARO PRESENTE LONGOBARDI PASQUALE ASSENTE

D'AMBROSIO ANNA PRESENTE MAGLIONE GIANLUCA PRESENTE

DE FALCO CARMINE PRESENTE MARIGLIANO ANTONIETTA ASSENTE

DEL MONACO LUISA PRESENTE MARZATICO STEFANO PRESENTE

DI COSTANZO ANTONIO PRESENTE MORGA MASSIMO PRESENTE

DI FIANDRA CIRO ASSENTE NATULLO SIMONE ASSENTE

ESPOSITO ANGELO PRESENTE OLIVIERI GENEROSO PRESENTE

ESPOSITO CARMINE PRESENTE RICCARDI GIOVANNI PRESENTE

FERRARA ANNA PRESENTE SACCO ROSARIO ASSENTE

FORMISANI IMMACOLATA       ASSENTE TESTA CARMELA PRESENTE

GILIBERTI LUIGI PRESENTE TRUGLIO FERDINANDO ASSENTE

GRIECO ANTONIO PRESENTE VELOTTO GIOVANNI PRESENTE

INCARNATO BIANCA PRESENTE VISCOVO CONCETTA ASSENTE


